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ΘΕΜΑ:              «Ζημιές στο ζωικό κεφάλαιο επιχείρησης από επίθεση αρκούδας» 
 
ΣΧΕΤ:        Η ΠΑΒ 2816/23-9-20 
                  
   
Απαντώντας στην παραπάνω Αναφορά που κατέθεσε η Βουλευτής κα Ο. 
Τελιγιορίδου, σας πληροφορούμε τα εξής: 
 
Οι ζημιές που προκαλούνται στο ζωικό κεφάλαιο από επιθέσεις αρκούδας 
καλύπτονται ασφαλιστικά και αποζημιώνονται από τον ΕΛ.Γ.Α.. Ωστόσο, σύμφωνα 
με τον Κανονισμό Ασφάλισης Ζωικού Κεφαλαίου του ΕΛ.Γ.Α., κατά την εκτίμηση ο 
ασφαλισμένος  ή ο αντιπρόσωπός του υποχρεούται να παρευρίσκεται και να εκθέτει 
τις απόψεις του σχετικά με τη ζημιά. Ο ασφαλισμένος είναι υποχρεωμένος να 
υποδείξει το ζωικό του κεφάλαιο και τα ζημιωθέντα ζώα και να δώσει σχετικές 
πληροφορίες για τα ζώα του ή να φέρει στοιχεία τα οποία αποδεικνύουν ότι αυτός 
είναι ο εκμεταλλευτής του δηλωθέντος ζωικού κεφαλαίου, εφόσον ζητηθούν από τον 
εκτιμητή. 
 
Η εκτίμηση της ζημιάς πραγματοποιείται το συντομότερο δυνατό και όχι πέραν των 
δύο (2) επόμενων εργάσιμων ημερών από την ημερομηνία αναγγελίας της ζημιάς. 
Στο χρονικό αυτό διάστημα ο ασφαλισμένος υποχρεούται να διατηρεί τα πτώματα 
των ζώων και να τα προφυλάσσει από αλλοιώσεις εξωγενών παραγόντων. Στην 
περίπτωση αντικειμενικών δυσχερειών (αδυναμία έγκαιρης πρόσβασης στο χώρο της 
ζημιάς, αποκλεισμός οδικής επικοινωνίας, κ.λπ.), ο ασφαλισμένος μπορεί να 
απομακρύνει για ταφή ή άλλη χρήση τα νεκρά ζώα, μετά από συνεννόηση με το 
οικείο Υποκατάστημα του ΕΛ.Γ.Α., με τον όρο ότι θα διατηρήσει ως «μάρτυρα» κάθε 
αποδεικτικό στοιχείο που θα ζητηθεί, όπως αναφέρεται στον ανωτέρω Κανονισμό. 
 
Κατόπιν τούτων, ο ΕΛ.Γ.Α. ως ασφαλιστικός Οργανισμός και ενεργώντας σύμφωνα 
με τα οριζόμενα της κείμενης νομοθεσίας δεν μπορεί να αποζημιώσει απώλειες 
ζωικού κεφαλαίου εφόσον ο κτηνοτρόφος δεν μπορεί να υποδείξει τα ζημιωθέντα ζώα 
του.  
 
Επιπλέον, για να μπορεί ο ΕΛ.Γ.Α να αποζημιώσει τις ζημιές σε ζωικό κεφάλαιο, 
πρέπει πρώτα να τεκμηριωθεί η ζημιά και το αίτιό της,  μέσω της εκτίμησης που 
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διενεργεί ο πραγματογνώμονας.  Στην περίπτωση  της συγκεκριμένης ερώτησης, ο 
παραγωγός δεν ήταν σε θέση να υποδείξει στις υπηρεσίες του ΕΛ.Γ.Α. το ζωικό του 
κεφάλαιο και τα ζημιωθέντα ζώα. 
 
    Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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